

“名师博客”里的故事

桑老师宽容面对做错事的孩子

用善意的谎言挽回孩子尊严

本报记者 张萍



桑小红

日照市实验小学教师,任班主任、教科室副主任。全国新教育优秀实验教师、市级教学能手,教育博客被评为市星级博客。

“宽容是一种气度,是一种胸襟,是一种修养。唯有宽容的老师,学生才能‘亲其师,信其道’,从而更好地激发学生的良知和自省。”这是桑小红老师时常挂在嘴边的一句话。她说,对学生的宽容和博爱应该是每一位教育工作者一生的追求。作为一名宽容的老师,她曾向全班学生撒了一个善意的谎言。

桑小红说,曾经班里有一位女孩,行为乖巧,学习成绩优异,是大家心目中的乖乖女。她无论如何也没想到“偷东西事件”的罪魁祸首会是她。当孩子们在抓住“现行”的情况下把小女孩带到她面前时,她迅速想好了对策。

“孩子们,你们先回去吧,放心的事交给我。”桑小红对其他孩子说道。考虑到办公室人太多,

会对孩子产生不好的影响,于是桑小红带着女孩来到了操场。

“我相信你一定一时糊涂才做了错事。不过,如果有错,改正了就是好孩子。老师一定会在同学们那保全你的面子。”桑小红说。女孩突然泣不成声:“老师,我对不起大家……”

通过女孩断断续续的讲述,桑小红了解到原来女孩是一时糊涂,当看到同学新买的漂亮小钱包时,她动心了,趁上体育课大家都在操场上时,她装作肚子疼到教室休息而偷偷地把同学的小钱包和里面的十多元据为己有,结果在小卖部拿着小钱包花钱时被那位丢钱的同学发现了。

“同学们都说我是小偷,我今后该怎么在班级待下去?”女孩泪眼朦胧的把求助的眼神投向了桑小红。

为了迅速地解决问题,桑小红采取了三项措施:先问她怎么弥补过失;接着和家长进行了联系;最终的处理结果是,孩子的爸爸把钱全部补齐并买了一个一模一样的钱包,桑小红拿着两个一模一样的钱包在班上解释:她用的钱包和丢钱的孩子钱包是一样的,现在那个钱包已经被其它年级的同学捡了,并送回来了。

“对于正在成长中的孩子来说,这是小错,同时也是大错。如果就此她被别人冠以小偷的名号,这一阴影将存在她的脑海中,对她的一生都带来极大的负面影响,可以说很可能毁了孩子的一生。”桑小红说。

桑小红说,她很庆幸自己用宽容的态度来处理这件事情,用一个善意的谎言来换取孩子的尊严和未来。

日照市开展做美德少年活动

5个方面作为评判标准

本报5月5日讯(记者 张萍) 为引导未成年人从自己做起、从身边小事做起,积极参加道德实践活动,增强道德意识,养成文明习惯,争做有道德的人,日照市教育局将在全市中小学校开展“认星争优、做美德少年”活动。

据了解,此次能活动突出未成年人思想道德素质和行为表现,将美德少年标准分为孝敬父母、尊敬师长、友爱同学、热爱劳动、勤俭节约等5个方面,并分别用“星”作为标志。

另外,活动将分认星、创星、争优三个环节,重在学生自主选择星级目标,确定努力方向,学校根据学生认星和创星情况,表彰本校年度星级美德少年。

编辑:张萍 组版:张静

齐鲁晚报



草莓采摘亲子游



“暑期营销小明星”卖报活动



奶牛场参观体验活动



消防体验活动

见习小记者 招募啦.....

成为本报见习小记者
就可免费参加1-2次小记者活动
成为本报正式小记者
不仅能优先刊发优秀作文
还可免费参加全年的小记者活动;

齐鲁晚报小记者未来2月活动预告:
“感恩母爱”为妈妈洗脚活动
创意黑陶体验活动
小记者采茶活动
小记者做蛋糕体验活动
小记者免费看电影体验活动

详情请咨询电话: 18663392870

